



T50



传承中医药文化 服务人民健康

海阳市中医医院发挥特色专科优势,推动医院高质量发展

◎利用针灸理疗,当天把患者体内顽石排出体外

近年来,医院形成了卒中中心、血液透析中心、胸痛中心、康复中心等特色科室聚合发展的大局面,整体拉升了医院综合实力,先后荣获“山东省行业文明单位”“省级卫生先进单位”“全省惠民医疗先进单位”“烟台市中医工作先进单位”“烟台市卫生系统先进单位”等荣誉称号,实力与服务均获得患者和社会各方认可。

发挥特色专科优势,打造优势品牌形象。作为国家农村医疗机构针灸理疗康复特色专科,近年来,针灸科不断探索新知识、新技术,引进石氏中风单元疗法、龙氏正脊法、浮针、拨针法、减压针法、温针法等新技术,在促进中风恢复、周围性面瘫、带状疱疹神经痛、前列腺增生型尿潴留、面肌痉挛等疾病上均取得良好的临床效果。在新冠肺炎疫

情期间,作为中医专家指导组成员之一,提出“固护正气、防治疫病”的理念,运用针灸、中药、食疗、运动结合治病保健,提高机体免疫力。

患者刘女士因输尿管结石,经冲击波碎石后嵌顿于输尿管狭窄处造成剧烈肾绞痛。来到海阳市中医医院就诊后,针灸科主任王海凤为刘女士进行电针解痉排石,当天就将顽石排出体外。

◎开通绿色通道,6小时为患者接上断指

骨伤科是海阳市中医医院的“龙头”科室,先后在脊柱、关节、手足显微外科、四肢创伤、小儿骨科、骨科康复等专业进行了系统提升发展,中医正骨手法复位赢得了病友的好评和

认可,已逐步在全市形成独有品牌形象。年门诊患者达2万余人次,年手术量1500余台。

市民李先生在干活时不慎被电锯锯伤右手致两根手指断离,李先生及家属紧急携带断

指来海阳市中医医院骨科就诊,希望医生尽力保全手指。接诊后,医院立即为他开通了绿色通道,骨一科主任王晓东带领骨科团队历时6个多小时为患者成功地完成了断指再植术。

◎实行上百例溶栓治疗,让急性脑梗死患者获益

脑病科作为卒中中心建设的重点科室,同时也是首批获国家脑防委认证的“卒中防治中心”的医疗机构,为了更大幅度地让急性脑梗死患者获益,近年来,海阳市中医医院脑病科成功开展脑卒中病人“窗口期”的治疗,目前已成功为上百例患者就行溶栓治疗。许多患者经过超早期溶栓

治疗,获得最佳的治疗效果,不仅挽救患者生命,而且大大降低了致残率,大部分患者生活能够自理,从而获得更好的生活质量,减轻了家庭的负担。

脾胃病科是山东省重点中医专科之一,承担着山东省上消化道癌早诊早治工作。目前拥有日本进口奥林巴斯260

和290系列胃肠镜,为精准活检提供依据,提高了病理检查阳性率,是发现早期胃肠肿瘤的重要设备。此外,脾胃病科还运用中西医结合疗法治疗慢性胃肠病、肝病及胰腺炎等疾病,通过耳针、胃动力治疗仪穴位治疗、中药腹痛方和腹胀方腹部贴敷等中医疗法疗效显著。

◎化疗配合中药治疗,肿瘤患者生活质量明显提高

近年来,肿瘤科依靠手术、化疗、放疗、靶向药物等西医疗法,配合中医中药辅助抗肿瘤、巩固西医疗效,消除或减轻放化疗的毒副反应,提高患者免疫力,在临床诊疗中取得良好效果。

一年前,患者王先生通过磁共振检查发现胸椎压迫脊

髓。在北京被诊断为肺癌晚期多发骨转移。在陪同患者来到海阳市中医医院肿瘤科时,家属情绪低落地说:“已经是晚期了,没有多大希望了,我只想让他少遭罪就行了。”经过对患者病情综合评估及科内讨论,肿瘤科主任孙念军建议化疗同时口服中药治疗。经过

全身化疗及多次靶向治疗,配合口服中药治疗,患者病情得到明显好转,从卧床不起到可搀扶下地行走,生活质量得到了明显提高。“医生护士照顾得很好,我从去年入院治疗,现在活得非常好的。”王先生如此评价肿瘤科室的治疗和服务。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李顺高 通讯员 车承轩

秉承“立善世之根,行大医之道”的医院宗旨,牢记“励精图治、追求卓越、自强不息”的医院精神,恪守“医术在高在精更在德,护患在心在意更在善”的医院院训,海阳市中医医院始终在传承中医药文化、服务人民健康的道路上砥砺前行。

这所始建于1984年9月,集医疗、教学、科研、急救、康复为一体的二级甲等中医医院,近年来,围绕改善群众就医体验,推动中医药健康事业融合发展,大力实施医疗技术和服务质量“双提升”工程,通过内引外联、上下联动,开展技术创新,引进先进技术,取得了显著成效。2019年,被国家卫健委、国家中医药局确定的全国县级医院综合能力提升第二阶段500家中医院之一。

◎成功实施海阳首例可降解支架植入术

心肺病科是以心血管、呼吸疾病为主的临床一级科室,科室人员先后多次到北京安贞医院、齐鲁医院、山东省中医院、烟台毓璜顶医院、烟台山医院等进修学习。近年来,心肺病科先后开展了急诊冠状动脉介入手术或静脉溶栓治疗急性心肌梗死、永久性心脏起搏器植入术、冠状动脉造影检查及支架植入术等,是海阳市第一家开展心脏介入治疗的医院,并于去年成功实施海阳市首例可降解支架植入术。

此外,在治疗各类高血压、心绞痛、冠心病、肺部疾病等方面具有丰富的临床经验。2019年获得“国家心血管病中心高血压专病医联体海阳市中医医院分中心”的授牌,是海阳市唯一的高血压专病医联体分中心。

内分泌科坚持突出中医特色,结合现代医学诊疗技术,充分发挥中西医结合的优势,对内分泌以及肾病的防治研究积累了丰富经验。在成立血液透析中心的基础上,腹膜透析技术发展迅速,腹膜透析适用于各种急慢性肾损伤,尤其对肾小球肾炎、

糖尿病肾病、肝硬化腹水导致的肾损伤,通过开展腹膜透析置管术、腹膜透析平衡试验、腹膜透析外接短管更换术等临床效果显著,无论在专业技术人才方面,还是硬件设施方面,都走在了全市的前列。

这些只是海阳市中医医院坚持“发展为主,中西医并重,突出中医特色”办院理念的一个缩影。近年来,海阳市中医医院着力提升医疗质量,大力改善医疗服务,针灸推拿科被评为国家农村医疗机构针灸理疗康复特色专科,脑病科、骨伤科、脾胃病科被列为山东省重点中医专科,心肺病科、内分泌科、肿瘤科被列为烟台市重点专科。

目前,已在全院开展37个优势病种和28个中医临床路径,将中医辨证论治、整体合参的特点与优势有机结合到临床应用中,真正实现“院有专科、科有专病、病有专药、人有专长”的发展策略,以实际行动践行医院发展新使命、新要求,不断开创医院发展建设新局面,为保障人民群众健康、助力中医药事业发展做出新的贡献。



医师节当天组织医师队伍进行宣誓。



2019年8月顺利通过二级甲等中医医院复审。